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På rejsen skal vi opleve højdepunkterne i 

Toscana og Umbrien, og vi overnatter i 4 for-

skellige byer. Vi har to overnatninger i Siena, 

to overnatninger i Orvieto, to overnatninger i 

Perugia og en enkelt nat i Firenze. Rejsen er en 

odyssé mellem byer og landskaber i de to pro-

vinser.

Området er karakteriseret ved maleriske skov-

klædte bjerge, strækninger med vin- og oliven-

gårde. Mange af byerne har fantastisk beliggen-

hed på toppen af klipperne.

Byerne er fyldt med mindelser om den historiske 

udvikling fra etruskerne og romerne til middel-

alder og renæssance.

Nogle af højdepunkterne på turen er: etru-

skerbyen Volterra, besøge vingården Altesino 

i Brunelloområdet, Domkirken i Orvieto, 

det religiøse centrum Assisi, Prioripaladset, 

Michelangelopladsen i Firenze og San Francesco 

kirken.
 

"

Klassikernes Rejseforening



DAGSPROGRAM 
1. dag 
Vi flyver fra Kastrup til Pisa og kører med 
bus direkte til Siena, hvor vi bor de første 
to nætter.

2.dag 
Siena er en af Toscanas smukkeste og 
mest seværdige byer, hvor der har været 
beboelse siden etruskertiden. Vi skal på 
en byrundtur med udgangspunkt på byens 
berømte il Campo, den centrale plads, hvor 
rådhuset med bymuseet ligger. Det er her, 
Sieneserne to gange årligt afholder den 
berømte ”palio”, et hestevæddeløb, hvor de 
middelalderlige lav konkurrerer mod hinan-
den. Det er denne plads som inspirerede 
Nyrop til Rådhuspladsen i København. Vi 
skal se den meget smukke middelalderkate-
dral, der ligger på byens højeste punkt, og 
som var den første kirke i Italien, hvor man 
anvendte de nye gotiske stilelementer i 14. 
årh. Vi skal også se dåbskapellet og bruge 
tid på den middelalderlige by, der er så 
atmosfære ladet og rummer mange meget 
fine eksempler på paladsbyggeri i 13. og 14. 
århundrede.

Om eftermiddagen vender vi tilbage til råd-
huset fra det 14. årh., der- som sieneserne 
siger - "omfavner pladsen". Vi skal især 
koncentrere os om Lorenzettis berømte fre-
sker i bymuseet. Vi overnatter igen i Siena.

3. dag 
Vi forlader Siena kl. 8 om morgenen og 
kører til Volterra, en af de 12 hovedbyer i 
Etruskertiden. Den ligger højt og smukt i det 
toscanske landskab. Byen havde stor betyd-
ning i den tidlige middelalder, dels på grund 
af dens strategiske beliggenhed, dels på 
grund af dens saltminer, der i senmiddelalder 
og renæssance blev årsag til voldsomme 
stridigheder, der førte til en lang nedgangs-
periode fra 15.århundrede, hvor byen kom 
under Firenzes kontrol. Vi skal besøge det 
meget fine etruskermuseum, der især er 
kendt for en meget fin urnesamling og en 
berømt statuette af en yngling, ”Ombra della 
Sera”, og vi skal se det romerske teater og 
de bagvedliggende badeanlæg, hvor især 
det relativt velbevarede teater er spæn-
dende. Vi skal desuden se Porta all’Arco, en 
velbevaret etruskisk byport og middelalder-
lige domkirke, ligesom byens centrale plads 
Piazza dei Priori, med det gamle rådhus og 
hele middelalderlige atmosfære. 

Om eftermiddagen kører vi videre mod 
Orvieto, og på vejen besøger vi vingården 
Altesino, der ligger i Brunelloområdet. Her 
skal vi høre om vinfremstilling og smage på 
gårdens vine. Efter besøget på vingården 
fortsætter vi til Orvieto, hvor vi overnatter.

4. dag
Orvieto er en af Italiens smukkeste byer, højt 
beliggende på en klippetop. Hotellet ligger 
nedenfor byen, som kun kan nåes med en 
funiculare (kabelbane). Vi begynder dagen med 
at køre til etruskergravene, der ligger ind i klip-
pens skrænter. Derefter ser vi på byens største 
attraktion - domkirken, der er bygget i 1300-tal-
let til minde om miraklet i Bolsena og til opbe-
varing af relikviet, - en blodig alterdug. Facaden 
er et af de bedste og smukkeste eksempler på 
italiensk gotik. Indenfor skal vi især beskæftige 
os med Signorellis rernæssancekapel (1499-
1504), der inspirerede Michelangelo til arbejdet 
med det Sixtinske kapel. 

Efter besøget i Domkirken går vi på etru-
skermuseet, og vi slutter dagen med en 
vandring langs bymuren, hvorfra der er en 
spektakulær udsigt over det umbriske land-
skab. Vi overnatter i Orvieto.

5. dag      
Vi forlader Orvieto og kører til Assisi, der 
næst efter Vatikanet er Italiens vigtigste 
religiøse centrum. Vi skal se de berømte 
kirker, først of fremmest San Francesco, der 
rummer graven for Frans af Assisi, stifteren 
af franciscaner-tiggermunkeordenen. Her 
er hovedattraktionen de mange 1300-tals 
fresker af Cimabue og Giotto, der skildrer 
Frans´liv. De to malere er fornemme 

repræsentanter for italiensk ung-renæs-
sance. Derefter kører vi til  Perugia, hvor vi 
har to overnatninger.

6. dag    
Perugia er  Umbriens hovedstad, en by på 
størrelse med Aalborg. Vi skal koncentrere 
os om den gamle middelalderbydel, der 
ligesom Orvieto ligger på en bakketop. På 
vores byvandring om formiddagen ser vi en 
etruskisk-romersk byport og Prioripaladset, 
der er et fint udtryk for gotisk verdslig 
arkitektur. Paladset rummer en sal med 
renæssancefresker af Perugino. Vi afslutter 
formiddagen med et besøg på det arkæo-
logiske museum med nogle spændende 
etruskiske og romerske fund, deriblandt en 
bronzestatue af Germanicus, - en berømt 
romersk hærfører (15 f.v.t. - 19 e.v.t.)

Eftermiddagen er til fri disposition. Vi over-
natter igen i Perugia.

7. dag 
På vejen til Firenze gør vi ophold i Arezzo, der er en 
berømt etrusker- og romerby. Her ser vi det arkæ-
ologiske museum, der er indrettet i et romersk 
amfiteater. Endvidere besøger vi San Francesco 
kirken med Piero della Francescas fresker.
   
Om eftermiddagen når vi til Firenze, hvor 
vi skal se San Miniato al Monte-kirken, 
en smukt beliggende romansk kirke fra 
1000-tallet, der er en nøgle til forstå-
else af Firenzes kunsthistorie. Bagefter 
Michelangelopladsen med pragtfuld udsigt 
over byen. Vi overnatter i Firenze.

8. dag  
Inden vi rejser afsted fra fra Firenze, er der 
mulighed for at komme på en byvandring 
i det berømte centrum med bl.a. Ponte 
Vecchio, domkirken og Palazzo Vecchio. 

Efter rundturen i Firenze kører gruppen 
samlet i bus til Pisa, hvorfra vi flyver hjem 
til Kastrup. 

TOSCANA & 
UMBRIEN 

d. 16.10 - 23.10 2010
kr. 7.298,-

Hotel Minerva, Siena
3-stjernet hotel centralt beliggende i 
det historiske centrum. Værelser med 
bad/toilet, telefon og TV. Hotellet har i 
øvrigt bar. Morgenmad inkl. 
www.albergominerva.it/?&language=en

Hotel Etruria, Orvieto
3-stjernet hotel beliggende for foden 
af ”byen på klippen”. Kabelbanen, der 
fører op til byen, ligger ca. 1 km. fra 
hotellet. Værelser med bad/toilet, tele-
fon og TV. Hotellet har i øvrigt elevator 
og bar. Morgenmad inkl. 
www.hoteletruria.it/eng/homepage.htm

Hotel Ilgo, Perugia
3-stjernet hotel centralt beliggende.  
Værelser med bad/toilet, TV, hårtørrer, 
minibar og safety boks. Hotellet har i 
øvrigt restaurant og bar. Morgenmad inkl. 
www.hotelilgo.com/index_eng.html
 

Hotel Corona d’Italia, Firenze
3-stjernet hotel, der er et historisk 
palæ fra 1800-tallet, og er centralt 
beliggende i det historiske centrum på 
en af byens mest kendte shopping-
gader. Værelser med bad/toilet, tele-
fon, TV, hårtørrer, radio, aircondition, 
safety boks og minibar. Hotellet har 
i øvrigt opholdsstue, elevator og bar. 
Morgenmad inkl. 
www.hotelcoronaditalia.com/en/index.htm 



Enkeltværelse kr. 1250,-

Prisen inkluderer: 
-Flyrejse København - Pisa t/r
-Lufthavnstransfer hotellet t/r
-7 overnatninger i delt dobbelt-
værelse inkl. morgenmad
-Alle udflugter og transfers som 
anført i programmet ekskl. entreér
-Vingårdsbesøg inkl. rundvisning og 
vinsmagning
-Danske faglige guider
-Alle skatter og afgifter pr. dec. 2009

Tur 11 - TOSCANA & UMBRIEN

Afrejse d. 16.10 2010 kl. 12.10
Hjemkomst d. 23.10 2010 kl. 17.20

Pris pr. person 7.298.-

REJSEFAKTA

Tillæg 
Enkeltværelse kr. 2.100,-

Forsikring
Årsafbestillingsforsikring kr. 235,-
Årsrejseforsikring Europa kr. 199.-

Hotelovernatning i København
For gæster som kommer fra Jylland 
eller Fyn er der mulighed for at 
tage en overnatning i København. 
Vi har kontakt til Quality Hotel 
Dan, hvor vi kan tilbyde overnat-
ning til fordelagtige priser. 
Kontakt AlfA Travel for yderligere 
information - 70 22 88 70.

Kontakt os for information om evt. 
provinstilslutning.

Bestil på www.klassikerne.dk eller 
rekvirér en bestillingsformular 
på Rejseforeningens sekretariat 
på telefon 86 69 19 87 eller mail 
info@klassikerne.dk

BESTIL DIN REJSE

SÅDAN BESTILLER DU...
1. Du kan bestille din rejse på vores hjemmeside, 
www.klassikerne.dk. Turnummeret for rejsen til 
Toscana & Umbrien er TUR 11. Husk at angive 
alle deltageres navne præcis som de er anført i 
deres pas. Hvis du ikke kan tilmelde dig via net-
tet, kan du rekvirere en bestillingsformular hos 
Rejseforeningens Sekretariat, på telefon 86 69 19 
87 eller info@klassikerne.dk. 

2. Når vi har registreret og godkendt din bestil-
ling, fremsender vi en faktura med to giroindbe-
talingskort. Det ene skal bruges i forbindelse med 
indbetaling af depositum. Depositum andrager 
kr. 1.000 pr. deltager og forfalder til betaling 8 
dage efter bekræftelsen. Husk! ønsker I afbestil-
lingsforsikring skal præmien for denne indbetales 
samtidig med depositum. 

Når du modtager din bekræftelse er det vigtigt, 
at du kontrollerer, at alle dine rejsedokumenter  
er korrekte.

3. Det andet indbetalingskort skal anvendes i 
forbindelse med indbetalingen af rejsens restbe-
løb. Restbeløbet skal indbetales 60 dage inden 
afrejse.

4. Ca 10 dage inden afrejse fremsendes billetter, 
endelig rejseplan og de endelige rejsetider.



Teknisk arrangør: AlfA Travel - Nygade 5 - 7500 Holstebro - telefon 70 22 88 70 - fax 70 22 88 75

Klassikernes Rejseforening blev stiftet i 1985 på Viborg Katedralskole. Klassikernes Rejseforening 
arrangerer rejser for alle, der har interesse i den klassiske oldtid og dennes betydning for efter-
tiden. Fællesnævneren for arrangementerne er: "Ferie med fagligt indhold". For at deltage i 
rejserne skal man være medlem af foreningen. 
Kontingentet er ialt kr. 50.- pr. person, som opkræves som et tillæg til rejsens pris. Foreningen 
afholder generalforsamling hvert år i januar. Rejsernes udflugtsprogram tilrettelægges af 
foreningens bestyrelse i samarbejde med de faglige ledere. 

GRATIS UDFLUGTER
Alle de udflugter og rundvisninger som fremgår af omstående rejseplan er inklu-
deret i rejsens pris. Turen ledes af Klassikerforeningens faglige guider, som er eksperter 
indenfor de fagområder, som deltagerne i forbindelse med rejsen kommer i kontakt med. 
Bemærk at lokal transport og eventuelle entréer ikke er inkluderet. I første omgang vil vi 
på rejsen rette opmærksomheden mod de monumenter, der knytter sig til den klassiske 
oldtid, men vi inddrager også nyere historiske og kulturelle seværdigheder. Det faglige 
udflugtsprogram er kun et tilbud til rejsedeltagerne. Man er naturligvis også velkommen til 
at opleve rejsemålet på egen hånd.

Vi forbeholder os ret til ændringer i udflugtsprogrammerne på de enkelte rejsemål, idet vi 
kan komme i den situation, at museer og arkæologiske områder er lukket. Endvidere får vi 
med kort varsel tilbudt sagkyndig guidning på nye interessante fagområder.

Alle henvendelser bedes rettet til 
Klassikernes Rejseforenings sekretariat 
ved Niels Kjeldsen:

Klassikernes Rejseforenings Sekretariat 
Lektor Niels Kjeldsen
Højvangen 10, Bjerregrav
9632 Møldrup
info@klassikerne.dk
86 69 19 87

PROGRAM PÅSKEN 2010
-Rom fra kr. 5.798,-

-Istanbul fra kr. 5.998,-

-Athen fra kr. 6.998.-

-NYHED! Paris fra kr. 5.798,-

PROGRAM EFTERÅR 2010
-NYHED! Washington/New York fra kr. 12.998,-

-NYHED! Toscana & Umbrien fra. kr. 7.298,-

-Istanbul fra kr. 5.998,-

-Athen fra kr. 6.798,-

-Rom fra kr. 5.798,-

Der findes en rejsebeskrivelse for 
hver af vore rejser. Du kan downloade 
programmet på vores hjemmeside 
eller få det tilsendt med posten. Bestil 
det/de rejseprogram(mer) du er inte-
resseret i, på www.klassikerne.dk, 
info@klassikerne.dk eller på sekreta-
riatet på 86 69 19 87.

VORE DANSKE FAGLIGE GUIDER
For at sikre det faglige niveau på vore udflugter og rundvisninger ledes disse af kyndige 
fagfolk, der typisk er gymnasielærere og universitetsstuderende. Guiderne medvirker alle 
ulønnet, og deres opgave er primært at stå for den faglige guidning. De står derfor kun til 
rådighed i forbindelse med udflugter og rundvisninger. Derfor forventer vi, at gæsterne ellers 
kan klare sig på egen hånd.

Bemærk venligst, at priserne i programmet er vejledende. Der tages forbehold for evt. pris-
stigninger. For yderligere information se www.klassikerne.dk.

TEKNISK ARRANGØR
I forbindelse med den praktiske afvikling af vore rejser samarbejder vi med AlfA Travel.  Det 
betyder, at praktiske opgaver omkring transport, hoteller, kontakt hjem og andet vedrørende 
afviklingen af arrangementet bliver løst af vores tekniske arrangør AlfA Travel. 

Der tages forbehold for evt. trykfejl og prisændringer.
KONTAKT OS

OM KLASSIKERNES REJSEFORENING

Der tages forbehold for evt. trykfejl og prisændringer.


